

■3月27日，“青岛号”大帆船离港，船员与欢送的青岛市民挥手告别。  
王雷 摄



## 克利伯的“青岛时间”



■3月24日举行的青岛市第四届社区运动会开幕式上，克利伯船员参加居民拔河比赛。主办方供图



■克利伯船员穿上汉服拍照留念。王雷 摄



■3月22日上午，“青岛号”大帆船驶入奥帆中心港池。王雷 摄



■船员们在欢迎仪式上举起青岛啤酒，庆祝顺利抵达青岛站。王雷 摄

2024年3月22日上午9时。

烟花升空、锣鼓齐鸣，虹彩舞动间，2023-24克利伯环球帆船赛第一只帆船驶入青岛奥帆中心港池，宣告克利伯环球帆船赛正式进入“青岛时间”。

作为2024年青岛“开门红”帆船赛事，时隔6年，克利伯环球帆船赛第九次停靠青岛。3月22日上午11时，大使船员王子祺和卜璇身披国旗站在高高的桅杆上，向岸上的人群挥手致意，共庆“青岛号”大帆船荣归母港。本次，“青岛号”荣膺赛程9“帆船之都·青岛”杯赛季季军，同时，船队获得“帆船之都”特别奖。躬逢其盛，回家的五天，克利伯迎来“青岛时间”，青岛也迎来了“帆船时间”。

文体盛宴，中外同享。3月24日，青岛市第四届社区运动会开幕式暨克利伯船员进社区活动如期举行。拔河、跳大绳、太极拳等民俗体育项目在欢乐和谐的氛围中展开，克利伯船员沉浸其中，参与全民健身和文化交流。

春雨悠悠，滋养万物。3月25日，细雨蒙蒙中，伴随着欢快的音乐和矫健的健身龙表演，克利伯环球帆船赛青岛站船员进学校文化交流活动在青岛敦化路小学举行。孩子们用别具韵味的中国特色表演展示传统文化，船员们也传递乘风破浪的航海精神，一场新老传承中的文化交流温馨展开。

万家灯火处，人间喧嚣时。3月25日，克利伯船员踏上历史人文民俗之旅，走进青岛啤酒博物馆和大鲍岛街区，深入了解青岛历史变迁与文化交融的迷人之处。漫步于红瓦青砖间，聆听海鸥和鸣，船员们纷纷举起镜头捕捉美好瞬间。

在帆船之都青岛，帆船展示出它“亲民”的一面。为了让更多市民近距离感受帆船运动的魅力，赛事组委会特意开放参观体验名额。停靠期间，不少市民登上克利伯大帆船，近距离感受帆船魅力。

终于来到“最美停靠站”，船员们纷纷表示，“青岛号”出色的竞赛成绩、青岛市民的热情好客、青岛城市的靓丽多彩都给他们留下了深刻的印象。本届克利伯环球帆船赛青岛站的各项活动，使青岛站成为国际帆船运动的盛会、展现城市文化的盛典，为城市发展积蓄“蓝色”新质生产力，推动“帆船之都体育名城”品牌建设取得新突破。

从2006年“青岛号”奥运沿海行，到一系列克利伯环球帆船赛的“青岛号”大帆船，每一艘“青岛号”、每一次特色活动都是一个流动的青岛城市形象宣传平台。江河万里有其源，与“青岛号”同年运行的“帆船运动进校园”活动是青岛蓄力打造“帆船之都”的源头活水。经过18年深耕细作，青岛迄今已建立114所帆船特色学校、32所帆船特色示范学校，活动

累计培训6.25万名热爱帆船运动的青少年，青岛市青少年帆船队伍千帆竞发、百舸争流。

青岛是克利伯环球帆船赛合作周期最为长久的赛事伙伴。自2005年起，青岛作为亚洲首个赛会城市，连续十届命名“青岛号”大帆船参赛，“青岛号”大帆船扬帆全球、圆梦中华，见证了“帆船之都”的非凡成长。青岛借助克利伯环球帆船赛平台，不断完善帆船基础设施建设，推广普及帆船运动，培养专业人才，营造浓厚的海洋航海文化和帆船旅游氛围，不断书写与世界帆船运动交流的新篇章。

3月27日，笛声轰鸣，克利伯青岛站起航仪式进入尾声。薄雾中，帆船劈开海浪，凭风而行。帆船是探索未知的桥梁，亦是连接自由的航线，浩瀚海面上，包括“青岛号”在内的数艘大帆船即将驶向未知与期待、冒险与向往。一场穿越风浪的豪情，从青青之岛出发，续写未来。

从“海滨之城”到“帆船之都”，以帆船为龙头，一面风帆见证了青岛与帆船的奇缘。海洋文化与产业发展相融合，青岛尽显帆船名片的时尚与魅力。海面之上，点点白帆驶入“山、海、城、湾”的斑斓画卷。有乘风破浪的勇气，亦有一往无前的魄力，“青岛号”在海面上劈波斩浪，青岛亦按照预定航线勇往直前。  
许诺



■3月27日，克利伯环球帆船赛大帆船驶出奥帆中心港池，再上征途。王雷 摄